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Elfogták Dalnoki Veress Lajost
A belügyminisztérium közli: A katonapolitikai osztály nyomo­

zóinak sikerült elfogulok Dálnoki Veress Lajos volt vezérezredest, 
a köztársaságellenes fegyveres összeesküvés földalatti fővezérségé- 
nok fővezérét.

Dálnoki Veress La jos ^szökése óta a'feljelentések tömege érke­
zett a katonapolitikai osztályra és a rendőrség államédelmi osztá­
lyára, A katonapolitikai osztályon külön nyomozócsoport alakult, 
amelyn-’f; feladata volt a beérkezett jelentések és útmutatások kiér­
tékelése és Dálnoki Veress Lajos nyomonkövetése. ■

A nyomozócsoport vezetőjének sikerült kapcsolatot teremtenie

a földalatti fővezér cinkosaival. Találkozott Dálnoki Veress Lajos­
sal és hogy az esetleges ellenállásnak elejét vegye, úgy mutatkozott 
be neki, mint a földalatti_ katonai szervezkedés egyik tagja. Közölte 
vele, hogy ez az utolsó alkalom, hogy külföldre menekülhessen és 
várja már a gépkocsi, amely őt egy repülőtérre fogja szállítani.

Dálnoki Veress Lajos, miután több kérdés feltevésével ellen­
őrizte, hogy válóban a szervezkedés egyik tagjával, all szemben, 
követte őt s beszállt a gépkocsiba, amely néhány forduló után meg­
állt a katonapolitikai osztály székháza 'elölt.

Dálnoki Veress Lajos kihallgatása megkezdődött.

A nemzetgyűlés kiadott az dsszeesktiwéshen részes
nyele kisgazda képviselőt .

A nemiziitgyülés keddi ütésén 
oagy érdeklődés melleit pulin Jenő 
(Független;- Kisgazdapárt), a men­
telmi bizottság előadója ismertette 
a Saláta Ká mán és Jatzkó Pál 
képviselők ügyében, hozott mentelmi 
bizottsági határozatot. Bejelentette, 
bogy a budapesti népföiigyészség 
Sa.ála Kálmán és Jatzkó Pá> nem­
zői gyű ősi képviselők mentelmi, -jogá­
nak felfüggesztését kérte az előze­
tes letartóztat-áat magában fogla ó 
hatállyal. Az iratokból kitűnik, 
hogy

homioüatjyű és lelkiismeretlen 
pnliiikai kalandorok csapért ja 
tö'íjaiaüj összeesküvést szerve­

zeti. ’ j
amelynek célja a magyar köztársa­
ság " megdöntése-'veit Felélesztették 

• „Magyar-Közösség“ nevű illegi is', 
a,a kutatót, amelynek élére úgyneve­
zett hetesbizottság került, amo ynelk 
elvi álláspontja’ szerint 4944 már­
cius 19. óta közjogi vacuum álla­
pota ál a na fenn. Az összeesküvők 

1 o. len kormány megalakítását tervez­
lek 6a földalatti fövezérségbt is áhí­
tottak fel, amelynek vezetője a sző*- 
késben lévő Veraas Lajos vezérezre­
des volt. A hetesbizottság 

hírszerző alakulattal, földalatti 
sajtóval rendelkezett. _ 

cIO—35 forrná is ülést tartottak és 
ezeken az üléseken majdnem kivé­
tel nélkül részivert/t Saláta Kálmán 
képviselő, a /hetesbizottság egyik 
tagja. Jatzkó Pál nemzetgyűlési 
képviselő,

a Kisgazdapárt véderőbkotfcá- 
gánsk tagja pedig szervezője 
®s vezetője volt egy illegális 

karhatalmi alakú latnak,
amelynek egyik feladata az lett 
volna, hogy a budaörsi repii őtenet 
katonailag szállj^ meg abból a cél­
ból, hogy '«leplezés esetére a poli­
tikusok azonnal megszökhessenek 
Ezenkívül Jatzkó Pál Szentgotthárd 
közelében

csempészálltimást létesített a 
menekülő politikust* külföldre 

juttatása érdekében,
A tényát ast a beismerő vallomások 
és a megküldött instok teljes mér­
őkben- igazolják és ezért a nien- 
őlmi bizottság megállapította, hogy 
Sa áte Kálmán képviselő a demo­
kratikus államrcnd és a demokra­
tikus köztársaság ellen irányuló 
bűntett tinyálladóki e'emeit lá t szik ^ 
kimenteni, valamint Jatzkó Pál 
képviselő . a, magyar államrend és 
demokratikus köztársaság megdön- 
1 érére irányú'6 mozgalomban való 
tevékeny rcsatvótel bűntettének 
ű-iiyálladéki elemeit látszik kimeri­
tek A bizottság javasolja -tehát, 
hogy Sa'áta Kálmán és Jatzkó Pál 
nemzetgyűlési képviselők mentelmi 
jogát, nevezettel! előzetes lotartózta- 
;á;4t is magábanfoglaló hatál yai 
függesszék fel.

Sulyok JDezsö (Szabadságpárt) 
hangoztattia* bosrr pártja, részéről,

is megbólyegzi ezt a sötét össze­
esküvést.. Továbbiakban támadta a 
Kisgazdapártot, hangoztatva, hogy 
úgy 'átázik, a tavaly márciusi tisz­
togatást nem jól csinálták.

A nemzetgyűlés ezután egyhangú­
lag elfogadta a mentelmi bizottság 
javaslatát, tehát Sa'áta Kálmán és 
Jatzkó Pál mentelmi jogát előzetes 
letartóztatásukra is kiterjedő ha­
tállyal felfüggesztette.

Marosán György előadó terjesz­
tette be a menteim bbeittság- javas­
latát Gyulai László, Horváth János, 
Kiss Sándor, Vattay László, Hám 
Tibor és Vörös Vjnoe ügyében.

Nagy Vince (Szabadságpárt) in­
dítványozta, hogy Hám Tibor és 
Vörös Vince mentelmi jogát ne füg­
gesszék fel.

Reicher Endre (Független Kis­

gazdapárt) és Dénes István párton- 
kívüli Vörös Vince és Marosán 
György előadó felszólalásai után a 
nemzetgyűlés elfogadta a mentelmi 
bizottság .javaslatát, tehát Gyulai 
László, Horváb. János, Kiss Sándor, 
Vattay. László, Hám Tibor és Vörös 
Vince mentelmi jogát előzetes letar­
tóztatásukra is kiterjedő hatállyal 
felfüggesztette.

Pfeiffer Zoltán személyi titkára az őssieesköwők között
A letartóztatott összeesküvők 

közül néhány bevallotta, hogy az 
igazságügyminisztérium részéről 
Babos Ferenccel, az igazságügy- 
minisztériumba berendelt törvény- 
széki bíróval, a nemrég menesz­
tett Pfeiffer Zoltán államtitkár

személyi titkárával tartották a 
kapcsolatot. A „Síabad - Nép“ ér­
tesülése szerint a minisztérium a 
fegyelmi eljárást megindította és 
Babos Ferencet felfüggesztette ál­
lásától

Egy összeesküvő elsikkasztotta
a Parasztszövetség vagyonát

A belügyminisztérium sajtóosz­
tálya jelenti: A köztársaság el­
leni összeesküvés ügyében az ál­
lamvédelmi osztály nyomozati 
munkája vége feló jár ;és a jövő 
hét elejére befejeződik. Az egyik 
napilap tévesen közölte, hogy Pé­
ter Gábqr telefonon kihallgatta a 
Svájcban' élő Békeffi Lászlót. Ki­
hallgatni csak személyesen lehet, 
jegyzőkönyv felvétele mellett, 
amit a kihallgatás után mind a

kihallgatott személy, mind a rend­
őrtisztviselő aláír. Ha történt tele­
fonbeszélgetés, az csak magánjel­
legű lehetett az államvédelmi osz­
tály vezetője és Békeffi László 
között.

A magyar államrendőrség ál­
lamvédelmi osztálya elrendelte 
Kiss Imre bankárnak, a Paraszt- 
szövetség egykori gazdasági veze­
tőjének körözését. Kiss Imre, aki 
az összeesküvésben való részvé­

tellel gyanúsítható, 1946 novem­
berében elhagyta az országot az­
zal, hogy Becsbe utazik. Azóta 
nem .tért vissza. Kiss Imre, aki 
26 éves, - szédületes gazdasági kar­
riert futott be. Sikerült neki a 
Parasztszövetség égisze alatt álló 
Háziipari Hitelintézet Rt. vezér- 
igazgatói állását megszerezni. — 
Ugyanakkor saját bankot is ala­
pított Ide helyezte a Parásztszö- 
vetség vagyonát, ez a pénz való­
színűleg elúszott. Több miniszté­
riumtói a Parasztszövetség ré­
szére ' kölcsönöket szerzett, ame­
lyek az infláció révén visszafize­
tésükkor eredeti összegük töredé­
kére zsugorodtak. Kiss Imrét 
Arany Bálint vitte be mind a Pa­
rasztszövetségbe, mind a Magyar 
Közösségbe. Ügyében az államvé­
delmi osztály és a gazdasági rend­
őrség nyomoz,

A megvár békeszerződés 
ez amerikai szenátus élőn

?

Jőlértesült londoni körökben úg? 
vélik, hogy a négy nagy külügy­
miniszterei még a békeszerződések 
álta'ános ünnepélyes aláírását meg­
előzően aláírják kormányuk nevé­
ben a. megkötendő békeszerződése­
ket.

Az amerikai hírszolgálat értesü­
lése szerint az Egyesült Államok 
alkotmánya értelmében a volt csat- 
lósáFamokkal kötött békeszerződése­
ket a kormány feülvizsgáhit és tör­
vényhozási jóváhagyás céljából ha­
ladéktalanul a szenátus előterjeszti. 
Először a külügyi bizottság foglal­
kozik a békeszerződésekkel, majd a 
szenátus teljes ü'ése.

A baloldali 
köztisztviselők 

iővátéteie
A kormány re üdelelet ado tt ki, 

amelynek értelmében a szocialista, 
antifasiszta, valamint demokratikus 
magatartásuk miatt reakció által 
elbocsátott személyeket a közszolgá­
latba vissza kell helyezni és abba a 
fizetési osztáyba, illetve fokozatba 
kell kinevezni, amelyet a szolgála­
ton kívül eltöltött ideje alatt elért 
volna. Az ilyen jóvátételben része­
sült köztisztviselőket etszáznesök- 
kentés elmén sem a közszolgáéiból 
elbocsátani, sem nyugállományba 
helyezni nem ebet. Ennek a ren­
deletnek intézkedéseit a már folya­
matban lévő ügyekre ia alkalmam’" 
kel'.

Szántó Zoltán 
belgrádi követ

A hivatalos iap keddi száma 
közi, hogy a köztársaság elnöke 
Szántó Zoltán nemzetgyűlési kép­
viselőt rendkívüli •'követté és meg­
hatalmazott miniszterré nevezte ki. 
Egyben megbízta a jugoszláv szö­
vetségi népköztársaság területére 
kiterjedő hatáskörrel a. magyar kö­
vetség vezetésével.

Öngyulladás következtében
súlyos bányaszerencsétlenség 

történt Dorogon
Az iparügyi minisztérium je­

lenti z A dorogi szénbányában 
hétfőn este szénöngyulladás kö­
vetkeztében a biztosítódúcok meg­
gyulladtak és eúlyos bányaszeren­
csétlenség történt A bányasze­
rencsétlenségnek a.z eddigi meg­
állapítások szerint 30 halálos ál­
dozata van. 27 bányász súlyosan, 
egy pedig könnyebben megse­
besült.

Az iparügyi minisztérium és az 
Állami Szénbányák Rt. igazgató­
sága kedden reggel .bizottságot 
küldött p helyszínére a bányasze­
rencsétlenség körülményeinek ki­
vizsgálására. Az Állami. Szénbá­
nyák Rt. igazgatósága a szeren­
csétlenségről szóló hír vétele után 
ülést tartott és elhatározta, hogy 
a szerencsétlenül jártak hátrama- 
radottairól gondoskodik.

A Nemzetgyűlés keddi . ülésén 
Kéthly Anna házelnök mélységes 
megrendüléssel jelentette, hogy 
Dorogon bányaszerencsétlenség

következtében. 30 bányamunkás 
foglalkozásának áldozatul esett. 
A szerencsétlenség annak a rabló- 
gazdálkodásnak a következménye, 
amely különösen a világháború 
alatt a végsőkig fokozta a ternie- 
lést és a termelő eszközök felújí­
tásától és korszerűsítésétől, vala­
mint ■ a munkásvédelem korszerű 
eszközeitől makacsul elzárkózott. 
A magyar demokratikus köztársa­
ság jiz államosítás következtében 
egyre erősebb iramban javítja és 
változtatja meg a bányák bizton­
sági felszerelését és ellátja a bá­
nyákat mindazokkal a munkásvé­
delmi berendezésekkel, amelyek a 
dolgozó ember életét a technika 
által adott mai lehetőségekhez 
képest ezektől a veszedelmektől 
megkímélik. A Nemzetgyűlés ne­
vében mélységes tisztelettel adó­
zunk az áldozatok" emlékének — 
fejezte be szavait Kéthly Anna 
elnök;. "

A Gazdasági Főtanács keddi

ülésén a tanács mély megrendü­
léssel vette tudomásul Vas Zoltán 
államtitkár bejelentését, ‘a Doro 
gon történt súlyos bányakatasz- 
trófáról. A Főtanács as áldozató 
hat a munka hősi halottainak te­
kinti és a kormányzat nevében 
kimondta, hogy temetésükről a 
nemzet költségén gondoskodnak. 
A hősi áldozatok hozzátartozóinak 
első segélyezésére 50.000 forintot 
utal ki a Gazdasági Főtanács.

Bán Antal iparügyi miniszter 
azonnal bizottságot küldött a sze­
rencsétlenség színhelyére, amely 
különböző . adományokat vitt a 
szerencsétlenül járt bányászok 
hozzátartozói részére.

A csepeli gyár
egyik nagy mertin-kcmcncéjc ked­
den hajnalban felrobbant. Egy 
munkás életveszélyesen, egy pe­
dig könnyebben megsérült.

Február elsejétől 
20 deka 

a keiwérffejadag
Mint ismeretes, az évek óta leg­

súlyosabb aszálykárra való tekin 
tettel és a kedvezőtlen gabonater­
més következtében a kenyérellá­
tási helyzet súlyosra fordult. Erre 
való tekintettel a Gazdasági Főta­
nács úgy határozott, hogy a ké 
nyérfejadagot csökkenti. "

A közellátásügyi miniszter a. 
kenyérfejadag csökkentésével kap­
csolatban kijelentette, hogy a 
Gazdasági Főtanács kénytelen 
volt úgy határozni, hogy a ke­
nyérfejadagot febrijár 1-től kezdve 
leszállítja, A beszolgáltatás emel­
kedést mutat. Egyrészt ennek kö­
vetkeztében, másrészt a folyamat-, 
ban lévő külföldi gabonabevásár­
lásokra való tekintettel minden 
remény megvan arra, hogy a mér­
sékelt fejadagok mellett a"‘kenyér­
ellátás folyamatosságát az új ter­
mésig biztosítani tudjuk. A ke­
nyérfejadagok csökkentése általá­
nos lesz, amennyiben 25 dekáról 
20 dekára szállítjuk le az alapfej­
adagot. Akik anyagi helyzetül; 
folytán nincsenek rászorulva arra, 
hogy. életük fenntartásához az 
éleímiszersztikségletet elsősorban 
kenyérfogyasztással fedezzék, 
azoknál a fejadagot nem 20, ha­
nem 15 .dekára leszünk kénytele­
nek leszállítani-
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fiz iraeriKai qu^keFek 
Debrecen ijfíiságéérl

Ai iiiicvikai embórbarátek í6§éjy- 
ézdrvti- a quajsei^l roapyarorózásri 
&egél?a kólóját a vidékre ís ' kiter­
jeszti, mégpedig három * központ; 
Salgótarján, á miako'ci és' tata- 
dóübgi bányavidék cs káréra egye­
temi központ: Pécs, Szeged és Déb­
redén ifjúságává. Több mm! 20.000 
pár cipőt és* 00 tonna ruhát oszta­
nak ki és 3000 rászorultat része?i- 
K»6#k ni andó étkeztet étiben.

e
Stotáriális tárgyalás lesz 

ma délelőtt

Ma rígge ö&ozeii! a debreceni 
törvényszék rögtSnitélő "bírósága dr. 
Pöstyéni Márton törvényszéki elaös. 
».'nöktetével, hogy ítélkezzék a fegr- 
rereket rejtegető Laj tér János lö 
n’és lm jrhiha cihán. gazdalegény fe- 
nct.

A londoni rádió jelentése szerint 
a lengyel kormányblokk több 
ívint 15:1 arányú szaTa*»!többség. 
gél győzőit Miköpijezyk p*»raS8t- 
pártjávat szemben. A kormány­
párt 650 ezer szavazatával szem- 
bem a Pai'aszlpárt mindössze S3 
ezret kapott. A választások veg-

Az egyéni tanulók 
hajdú megyei konferenciája

Az MH.P megyéi bizottság«; ja­
nuár hó 26-én és 26-án az egyéni 
tattuiiaban résztvevők konferencia- 
jit megtartja. Fel bírja' azokat -a.z 
elvtárí&kat akik akár a.e országos 
központnál, akár a. megyei Bizott­
ságnál- egyéni tanulásra • jelentkez­
tek, 25-én, szombaton vegyenek rész1 
« konfernecián.

Szökött internáltakat 
fogtok

A belügyminisztérium elrendelte 
tot szökött internáltnak a. körözé­
sét. Az államvédelmi osztály raz­
ziái* torán el is fogták Kubwsek 
Józsefet, aki már egy éve bujkál 
Debrecenben és Csibére Imre Hu­
nyadi- páncélgránátost.. Mindketten 
a délbudai központi internáló- 
teborböl szöktek meg.

A voimtíorgaloen. .
korlátozása

A keddi n*p folyamán Debro- 
&sn—Nagyiéta. és Debrecen—Ti- 
ezalök Vonalán indult személy, 
vonat.

á Debrecen—budapesti személy­
vonat. indulása változatlanul dél­
után fél 6 órakor van. A, Nyír- 
ibréoy •— Nagykereki — Füzes­
abony vonalakon a. forgalom to­
vábbra is szünetel, a gyorsvona­
tok áronban változatlan menet­
renddel forgalomban vannak.

Mivel a vonatok indulása, ezen- 
«41 jfc a beérkező szén mennyiség- 
?A1 függj'a? utazó közönség min­
dé® alkalommal érdeklődjön az 
iednlisok MőL

ji.in,’F"iwHiiii'wraJIII löm ............... ....... -yr- -

Döntő győzelmet aratott a lengyel baloldal

1^7 Január 25 szaráé
BW*ít wóawwi—pB

eredményét január 31, előtt ne«n 
teszik közzé.

A dem ókra tik U» B|okk 327 man­
dátumot, a Mtkolajczyk-páH 24, 
az Ellenzéki Szociálist,apáit 1(l’ 
az Új Felszabadulás Pártja 7, más 
pártok (Katolikus Párt és párton- 
kívüli demokraták) .4 mandátu­

mot szerezlek. Ez, összesen 372 
mandátum. Az lissz.es mandátu­
mok szám* 444. Hiányzik 72 kép­
viselő, akik nem választás révén 
kérőinek be a partementbe, ha­
nem a szaviizatixrányszámok alap­
ján való eloszlás útján.

Nagyszabású Lemn-emiéktinnepélyt 
rendezett a Magyar Kommunista Párt 

• debreceni szervezete
Kedden délután zsúfolásig meg-' vasta fel. Sasad# Gusztáv és 

telt a Csokonaí-színház nézőtere : j Mira Rachmaninov Cisz-moll pre-
az üzemek dolgozói és a haladó 
értelmiségiek egyaránt megjelen­
tek a Magyar Kommunista. Párt 
helyi szervezete által rendezett 
Lemn-ünuepélyen. A politikai pár­
tok vezetői is eljöttek, hogy részt- 
vegyenek azon a, nagyszabású 
díszelőadáson, amin Debrecen dol­
gozói hódoltak a világtörténelmi 
alak emlékének, akinek a legtöb­
bet köszönhetett eddig a újabb­
kor! emberiség.

Veretesei Ernő honvéd karnagy 
vezényletével ar debreceni honvéd- 
zenekar Beethoven komor ünne­
pélyességéi gyászindulóját ját­
szotta. Utána felment a fiiggönv 
és a fekete háttérben a reflektor 
élesen megvilágította Lenin ha­
talmas arcképét, amelyet a közön­
ség dörgő tapssal fogadott. Lő- 
tincs: Gitta Pásztor Árpád „Lenin“ 
című versét szavalta, mély érzés­
sel és forradalmi lendülettel.

Balogh Elemér, az MKP debre­
ceni titkára ünnepi beszédében 
Lenin életének és müvének jelen­
tőségét méltatta. Lenin — mon­
dotta Balogh Elemér — az az em­
ber. aki nemcsak, mint ember ki­
váló, hanem akinek a munkája 
folytán a világ olyan kincshez ju­
tott, amellyel megváltoztathatja a 
sorsát. Az 1917-es októberi for­
radalom az első forradalom a. vi­
lágtörténelemben, ahol valóban a 
nép győzött. 6 Le min adta, a világ 
dolgozóinak azt az újtipusú tö

Mldjéro „A rab dalát“ táncolták el 
DcrschaŰa József zougorakíscrete 
mellett." Trojano világot járt ro­
mantikus együttesének két fiatal 
tehetséges tagja ezzel a szereplé­
sével megnyerte a debreceni dol-

ui, •••• !&rm

gozók mély rokonszenvét. A Ma
gyár Kommunista Párt helyi szer-1 
vezetőnek szavalókórusa: Ady 1 
Endre „Csillagok csillaga“ című 
versét adta elő, forradalmi tűzzel, 
és a szavalókórus tagjaiból sugár­
zó munkásöntudattal. _ i

A 1/Onin-ürinepély az Internaeio- ; 
náté hangjaival zárait, amelyet a 
'debreceni" honvédzenekar játszott.; 
A közönség szép élménnyel gazda-; 
godva távozott a, Kommunista' 
PArt Lenin-ünnepélyéröl.

Az MNDSz a debreceni klinikákért
A debreceni' asszonyok ismét he* 

bizonyították, hogy mennyire szívü­
kön viselik a .rászorultak sorsát. A 
„Néplap“ sorozatos klinikai bpszaL 
mólói ■ alapján tudomást szereztek 
arról a aiyár helyzetről, arai s deb­
receni klinikán uralkodik. A hideg 
szobák mellett még az c!látásba,n is 
nagy hiányt szenvednek a szeren­
csétlen ápo iák. Fűtőanyagot nem 
kellett szerezniük, arról# már gon­
doskodott Vas Zol Ián ál la mj.it kár,

így hát az é'ólem javítására i&&~ 
tették a súlyt. Sikerült nagyobb- 
meónyiségií szárított húst szerezni 
a'- népjóléti minisztériumón kérész- 
tűi, amit azonnal eljuttattak a deb­
receni klinikai te'e-p részére. A kli­
nika vezetői hálásan köszönték meg 
az. asszonyok nagylelkű ajándékát. 
Ugyanakkor az asszonyok aü 
A ugus'ia-íüdőbotegszana,tórium be­
tegei számára ia juttatunk a búsból,

Sápadt arcú betegek közt futunk 
el az egyik kisebb kórteremben 
ahhoz az ágyhoz, melyen a főnyin 
szemű, vőlegény: Pa p p Sándor 
22 éves városi tisztviselő fekszik. 
Súlyos beteg és az volt a kíván­
sága, hogy megesküdhéssék az át 
hűségesen és kitartóan ápoló 
Széplaki Irénnel, az Auguszta- 
szanatórium, ápolónőjével.

Amíg Péntek anyakönysve­
zető felteszi a szélessávú nemzeti., 
szín vállszalagot, előkerül a. meny. 
asszony is. A beteg fiú, arcán hah 
vány mosoly vibrál végig; ki 
tudja, mire gondol ? Talán arra, 
hogy szép az élet és jó lenne merj. 
gyógyulni,..

„Kijelentbe Ön, Papp Sándor, 
hogy as itt jelenlévő Szépiaki 
Irénnel házasságot köt ? — hang. 
zik az anya,könyvvezető nyugodt 
kérdése és a beteg vőlegény tűt. 
piros arccal, hangosan mondja: 
„Igen /'* A menyasszony fénylő 
tekintettel néz ágyon, fekvő vő­
legényére, aki — as 6 hasonló ha. 
tárosottságú megerősítő kijeié?/, 
tésc után — immár hites férje lett.

Nem kifizető dolog az árdrágítás
Özvegy Figc Jánosáé ha’mázó jvá­

vá-;! asszony január :10-én egy da­
rab tojást 50 fillér helyett 1.20 fo-; 
miiért árusított.

Tokínettel arra, ■ hogy azóta a to­
jás már íe is lett, szabadítva és 
csak egy tojás| drágításán értek 
telten Fügénél, 100 forint, pénzbün- 
iotesro ítélte dr. Sző es uzsora- 
egyesbíró.

Nagy András m.ikepprcsi gazda 
a .koxcMáíás érdekeit sértő cselek-megpártof, a Kommunista Pártot,, .

»mely a dolgozók szívét képezi és mennyet . vadviva. al o.t tegnap az 
amelynek lüktetésére a munkás- 
tömegek megindulhattak a világ 
felszabadítására, Lenin kidolgozta1 
azt a stratégiát cs taktikát, amely-' A háztartási alkalmazottak 
nek segítségével meg lehet szün­

tetni a dolgozó tömegek kizsák-

ö rí ént az eset: 1UU kiló rozsot Kel­
lett yó na beszolgáltatnia. .Nagy 
András azonban a községi, elöljáró­
ság felhívását nem vette komolyan 
és beszolg^tafási kötelezMtségének 
nem tett eleget.

Kélb ónap? fogházbüntetésre, 300 
forint vagyoni elégtétel megfizeté­
sre' és 200 forint pénzbüntetésre 
ítéltek.

Dr. Tarajesty ügyész úgy a,z ö, 
mint az özvegy Fősre Jánosnó íté­
lete elem sn'yoibbitásért fe'löbbe-

UNKRAeadományok átvétele
Felhívja a szociális agyoszLíi» 

azokat, akik sz UNRRA. karácsonyi 
szeretet csomagra utalványaikat meg­
kapták, hogy e 6ó 22-én a. Magyar 
Nők Demokratikus. Szövetségének 
Széchenyi-u.tcai boltjában haüdék- 
talanul vegyék á.t, mert későbbi idő­
pontokban a kiadott utalványok nem 
.válthatók ki.

Ar épít4munká$ak .vzakszaryert.1"-
nek tátijai, akik TORRA igénylő­
lapokat adLak be, ma jel-mfketzsne' 
a DEM K 12-ben

SZÍNHÁZ

kollektiv szerződése
mű uy olását és minden őrsi ágban 
ki lehet vívni az elnyomottak 
győzelmét. Lenin müvének arra

Megjelent a háztartási alkalma- 
I zoi'taik kollektív' szerződése, mely- 

koli tanítania a magyar dolgozó- n:k fon'osabb .részleteit az *!áb-

KözeUátás
Peíliivjg a pértrügyíflatgatósifl a 

januárt hatósági cukor kiosztáíihan 
foglalkozatott debreceni és hajdú- 
megyee kereskedőkét, hogy a náluk 
lévő januári cukorblokkokat a cu- 
kornagykeresk edöknél legkévöbh ja. 
ciiár Só-én váltsák be. A cukor.. 
nagykereskedők a fpnt( cukorra ró­
ná tkozó e számolást az illetékes 
pénzügyőri szakaszon legkésőbb ja­
nuár 28-án kötelesek eszközölni. 
Csak a közellá'ásügyi minisztérium 
által megjeöH szelvények érvénye­
in*.

Ipartestületi választások
Ai ipartestületi választások so­

rán hétfőn tartotta tiszbújílását 
« h-ewtsszak osztály. Szűcs István 
kiléteiével ismét * régi vm'őség 
kerülj a szakosztály élére, amely­
nek elnöke Szilágyi József lett, 
». két alelnöki ‘lisztet pedig Oláh 
János ée Orv Tstvin henlesmevte* 
reklel töl töt! ék be,

A fodrászok js héfön tartották 
tisztújító közgyűlésükéi. Elnök 
Nagy Ferenc, jpelnök Forgó es An. 
ml T«*fc. A kozmetikusok részéről 
Sóé. iránt vajat,?tn'iák he *z eh 
rbkiéfjkr.

A* la [orozok tiszt újitó.ra határé.
sétál* essazaitt.

kát, hogy a. legszorosabb munkás- 
egységben és a munkás-paraszt 
szövetség szilárdságával indulja­
nak, felépíteni a, fiatal magyar 
köztársaság igazi népi demokrá­
ciáját.

Az.ünnepi beszédet nagy taps, 
harsány éljenzés kísérte. A'közön- 
ség lelkes hangulatban várta a 
műsor következő számait.

Bodnár Ferenc egy kirgiz nép­
dalt és Szabó Ferenc zeneszerző 
,Lenin”, című forradalmi dalát 
énekelte el nagy sikerrel, Galánffy 
Lajos zongorakísérete mellett. — 
Fodor Endre Majakovszkij; „Be­
szélgetés Lenin elvtárssal” című 
yersének előadásával méltán kiér­
demelte 1 a közönség tetszésnyilvá­
nítását- Szele Margit Chopin vi- 
harotüdjót adta elő fejlett techni­
kával, Kertész Sándor, a Csoko- 
nai-szinház művésze kiváló elő­
adókészséggel Osztrovszkij „Le­
nin meghalt” című novelláját ot-

flrady Gizella
városi irodai ketelőnő

52 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán déiutáli 
8 órakor lese a. Közte­
mető II/l). ravatalozó ter­
méből a róm. kát*, egyház 
szertartása szerint: Gyá - 
szö'jé.k: Testvéröcc-se Já­
nos, unokatestvérei Pu- 
csera Jánosná sz. Oláh 
Mária, Oláh István csa­
ládjaikkal és kiterjedt ro­
konsági. Lakás: Fiac-u. 
43. se. Dank5 trrnotkeaéS-

ül-skban közöljük:
A ‘•bentlakó háztartávt alkal­

mazott
munkaideje 11 óra ás félóra .ebéd* 
Idő. Szabadnap kél részben, még­
pedig vasárnap délu'án 3 órától 
hétfő reggel 7 óráig és csütörtö­
kön .délután 3 órától este 10 óráig 
jár. A szabadságidő ala't a meg- 
áHapitott béren kívül a lerrflé- 
szc'.toeni járandóságok pénzre át- 
számi've kifizetendőik. Az adókat 
OTI, kereseti adó, k özm unka vált­

só g, családi pótlékot) teljes egé­
szében a munkaadó fizeti. Fizeté­
sek a következők: házvezetőnő, 
s'aikácsnő 5 éven alul és túl 80 Ft, 
100 Ft, főzőmindenes 70 Ft, 80 FI, 
szobalány és gveróklójij* 80 Ft, 
70 -Ft.

Bejárónő
nap) numkíiidcjt 8 óra és fél őrá 
ebédidő. A- naponta 4 órát, vagy 
hetenként három napot dolgozó 
0TI bejelentésre kötelezettek és 
minden egyéb adót, is a munka­
adó fizet. Azonban a közmunka, 
váltságdíj ^dolgoztatba(ó. Fizeté­
sük: fő zöm ind en esnek 5 éven alul 
H túl, 140 Ft, 16Ő Ff, mindenes és 
gyerek lény 100 Ft, 130. Ft. *

AIkalmi munkások 
munkaideje 8 óra, fi ze lése éti álás 
nélkül: mosónő 10 Ft, 15' Ft, t«ka- 
rftótiő 8 Ft, 13 Ft, vasaló 8 Ft, 
12 Ft. A túlóra dija mosónőnek 
1.50 Ft a, másik ke Hőnek 1.20 Ff.

Próbaidőt esak abban ez >se', 
ben tehet kikötni, ha. ezt előzőleg 
írásba fosáaiiilí. FeUeaogjUe» idő

kél hét, de csak elseje és lö-e kö­
zölt lehet bejelenteni.

Üzemben takarítón ők
munkaideje heti 18 óra, •‘fizetésük
a segédmunkásoknak megállapí­
tott bér szerint.

A szakszervezeti m unka köz ve­
títő ismételten felhívja a munka­
adók figyelmét a 6490/1915. M. E. 
számú rcndck-1 re, mely szerint 
közvetítés csakis a hivatalon ke­
resztül történhet. Ennek megsze­
gői első esetben 15 napi elzárás­
sá], súlyosabb esetben ipái jogo­
sítvány megvonásává' büntethetők. 
Újsághirdetés álján történt köz­
vetíts miatt máris igen sok eset-, 
ben folyik a hatósági eljárás.

Főző- és varrótojnfolyam
Hathetes .főző- és varró tanfolyam 

indul a vagongyáif MNDSz he jó­
s-égében. * Beiratkozás tanfolyamon­
ként. és személyenként, 5 forint; je­
lentkezni lehet Fehérvári Sándor né 
MNDSz. tagnál, AtAv-Kolónia 8. 
A íözőlanfo'yamon elkészített étele­
ket a hallgatók fogyasztják el. A 
szükséges élelemanyagot a hatóság 
már kiutalta. A varrótan folyam 
anyaga gyormekruha, fehérnemű, 
női ruha szabása, a'akítások, var­
rást útbaigazítások. Előadások he­
tenként és tanfolyamonként kétszer 
délután 8 órai kezdettel. Tanfolynm- 
vemtö: Váczy. Klára zöldkeresztes 
e’őadó.

r k$Ht?v.eU* ••
könyveién szakiroda, 
Vörösmarty-rj. 24, lel: 117.

A CSOKONAI - SZÍNH AZ MŰSORA s
Szerda délután: Mez.téten lány, 

Filléres előadás. Este; Maya. Pro 
pagaÁda e! öadás.

Csü'öríök délután: Mahri, * far- 
tangó# cukrásrt-nas. Este: A dok­
tor úr. Párkai Mórion vendér-
játéka, f

Péntek délu’án: < Matyi, » fur­
fangos cukrászán ah. Esi?: A dok­
tor úr. R át;k«i Márton vendég 
i í tők a.

A SZOVJETÚNIÖ ZENÉJE
címen tart. előadást az MSzMT 
debreceni napjai keretében Szabó 
Ferenc zeneszerző, budapesti zene; 
művészeti főiskolai tanár a Városi 
Zeueiskola, hangversenytermében 
szerdán, 22-"éc délután fél 6 óra­
kor. A zene má.r a, cári Oroszor­
szágban is hatalmas fejlődési fo­
kot ért el, így a Szovjetunió ze­
néjének termékeny gyökerei vol­
tok már a múltban. A fiatol Szov­
jetunió azonban ezen a, téren ia 
újat alkotott, ezért nagy érdeklő­
dés előzi meg Szabó professzor 
előadását. Az előadást dr. Pu- 
kánszky Béla egyetemi tanár m>- 
zeti bo.

KEDVEZMÉNY 
AZ „ESKÜ” ELŐADÁSÁRA

Az MSzMT értesíti tagjait- hogy 
szerdán, csütörtökön és pénteken 
az „Eskü“ című filmet, félárou 
nézhetik meg a Vígszínház-mozi­
ban. Az MSzMT vezetőségének si­
került elérni azt- is, hogy ezeket 
a féláru. előadásokat- nemcsak a 
Társaság tagjai, hanem a, közön­
ség széles rétegei is megnézhetik. 

—o—

MOZIK MŰSORA:
Vígszínház-mozi:, A eghatalma 

rabit orosz íiimremek: At cskii 
Főszereplő Gelovani Gijácinlov.i 
Előadások 3, 5, 7 órakor.

Apollo-mozí: Ma félhelyácakkaf 
Minden idők légcsődé te losabb szí­
nes orosz mesefilm: KÖVIRÁG 
Előadások köznapokon dé’után 3 
ö, 7, vasárnap és ünnepnap de'- 
elölt 11 órakor is, «

Mstcor-filmszínliáz; Szerdán, csü­
törtökön: . Alida Valii, a vi ághírü 
olasz filmcsillag romantikus, szere • 
mea fiimrejénye: Srerslml riadó 
Előtte- Yiziőrü’tek, Amerikai hír 
adó. Elöadáanflk fél 5, fői 7 órakor-

A SZ<

A Szov.
Napjai keret 
f.adaíom sd 
^ellőtt tartó 
péri-mtirouid
Sz.ovjétúnió
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3/ Liberális ) 
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Ugyanez
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X SZOVJETUNIÓ
1SÍKOLARENDSZEKE

A Szovjet-Magyar Barátság vasul, 1939-ben viszont S2.2°/o-o. 
topjai keretében a. .pedagógustól:- Az analfabéták nagy része az 
ra dalom széleskörű

testvériség voltak, 
demokráciában

hogy a
dósulh-at

érdeklődése
rtiellott ■ tartotta meg előadását a 
Déri-múzeumban Faragó László a 
Szovjetunió iskolarendszeréről. ^

Bevezetésül elmondta, hogy bar a 
demokrácia vezérlő eszméi a Iran- 
fia forradalom után a* szabadsaga 
cgy erdőség és testv 
a‘ liberális polgári ■ d 
a szabadság a gazdaságilag erősek 
szabadságává, az egyenlőség pe­
ri3 tör vén v előtti egyenlősegge 
torzult cl. A népi demokrr 
tisztában vannak azzal,
■ab'jdsqg csak akkor valósa 
'ívcg, ha a társadalmat .nem ald- 
IXíjá/;, többé ap osztály ellent élek. 
\-f OL'vonlőséget nemcsak elvben 
j.-vekszik megvalósítani, hanem a 
gyakorlatban is azt akarja, hogy 
ü'i ki egyenlő esélyekkel indul­
hasson és tehetsége szerint halad­
hasson előre.

Ugvanez a, szellem hatja, át a 
czévjetúnió" pedagógiai rendszerét 
is. ,-j polgári államok iskolarend­
szere osztálytégősödén szerint, ala- 
l;UU ki- A népiskola az alsóbb 
néposztálvok iskolája volt, ahon­
nan számukra alig vitt tovább az 
út. ;A szövjetrehdszer az- osztály- 
vélkitti társadalomra építette, fel 
L<kóláit és minden vonatkozásban 
keresztül' itte az egyenlőség elvét.

Ezután főbb vonásaiban ismer­
tette az iskoláztatást a Szovjet-' 
unióban. Minden iskolát az állam 
tart fenn, még a kisdedóvókat is 
beleértve. Az egyházak nem tart­
hatnak fenn iskolákat, a yallás- 
tacitás nem kötelező, de minden* 
kinek jogában áll gyermekét ma­
ttá d úton vallásra oktatni. Az isko- 
inendszer egységes. Az alacso- 
r,,,nbb fokozatokból felvételi vizs-

északi és keleti rendkívül szét­
szórt településű vidékről került 
ki. A cári időkben mindössze 5000 
gyermek járt óvodába, ma hat­
millió. 1917-ben 91 -főiskola volt 
Oroszországban, 1944-ben 750 s a

hallgatók száma. 100 ezerről 750 
ezerre emelkedett,

Végül az ifjúsági egyesületeket, 
majd a nevelőképzést és a neve­
lők anyagi helyzetét ismertette 
Faragó László. A Szovjetunióban 
a nevelők a legjobban fizetett 
tisztviselőkkel, a; mérnökökkel és 
technikusokkal egyenlő - fizetési 
kapnak. Társadalmilag is megbe­
csülik ők'et B igen gyakran vá­
lasztanak be nevelőket a külön­
böző szovjetekbe.

A rendőrség bebizonyította, 
hogy a nép rendőrsége

— roooHotla Veres Péter Balmazújváros»« az MSP kozebédjén
nép rendőrségeBensőséges közebédet rendezett hogy a. 

az MKP balmazújvárosi szervezete dotta. 
vasárnap, amin több, mint 400 
ember vett részt. Többek között 
Veres Péter a Parasztpárt elnöke,
Gém Ferenc, a Parasztpárt főtit­
kára és Borsos Sándor, a Paraszt­
párt ifjúsági szervezetének főtit­
kára.

A nagyszabású közebéden fel­
szólalt Veres Péter' is. Élesen el­
ítélte az összeesküvést, kifejtette, 
hogy a Kisgazdapárt rál 
Nagyatádi útjára.

rálépett

Cú&& út, te$z4&cp4tt

mon-

— Ha vannak is a Baloldali 
Blokk pártjai között ellentétek, 
amikor komoly esetek adódnak, 
akkor minden ellentét elsimul. | 
Beszéde végén a törvény teljes' 
szigorát, halált követelt az össze­
esküvőkre és azt hangoztatta, 
hogy a baloldali pártok között 
minél szorosabb együttműködés 
szükséges.

A közebédet kitűnő műsoros 
délután követte. Az MKP balmaz-

A rendőrség, amelyikre sokat > újvárosi szervezetének nagy er- 
panaszkodnak, nagyon devekas1 kölest sikert hozó ünnepségét reg­
munkát végzett és bebizonyította,1 gélig tartó tánc zárta be.

BORZALMAS KÉJGYUKQSSÁG
a noiló Jáitos-uicán

izgatott nő jelentkezett a rendőr­
ség bűnügyi osztályán: Szabó Er­
zsébet, Holló dános-utca (volt Ká­
roly Ferenc Józscf-ftt) 02. szám 
alatti lakos. Elmondotta, hogy a 
vele szemben lévő házban* szétvert
fejjel, holtan fekszik Bódi Erzsé- 

r, iril lehel felkerülni .a magasapb" bet 85 éves foglalkozásnélküli nő. 
fokozatba. A nemeket teljesen | A rendőrség nehéz bűnügyi cso- 
egyen jog ásították, még a tudós- j portja azonnal kiszállt a hely- 
képzésben is 6 az egyetemi pro- - inre. Alacsony, egyszobás- kis 
fesszorok között szép számmal vityilóban vérében úszva, holtan 
akadnak nők is. A nemzetiségi 
egyenlőség is minden vonalon 
megvalósult; mindenki saját anya- 
tn/e’nén tanulhat, a nem orosz-• 
n'velyú iskolákban az orosz csak 
egeik"' tantárgyként szerepel. .

’ Az iskoláztatás a betöltött 7. év­
vel kezdődik, előbb 4 esztendős 
népiskola.' majd 3 éves ‘nem teljes 
é< 3 éves teljes középiskola van.
A tizedik év után tesznek érett- 
ságit. Akik az érettségit kitünte­
téssel teszik le, azok felvételi vizs­
ga pélkiil. míg a többik háromévi 
pvakorlati munka után vehetők 
fri a főiskolára, illetőleg egye­
temre. A főiskola szakembereket 
képez, míg as egyetem teljesen a,
Wdósképzcs szolgálatában áll. —- 
A középiskolával párhuzamosan 
alakulnak ki a, különböző szakis­
kolák.

Az egvetem elvégzése után a 
legkiválóbbak kandidaturára me­
hetnek. a bői háromévi kiképzés 
után disszertációt írnak, mely ma­
gántanári képesítést ad. Doktorá­
tust rsak úiabb 3 év elvégzése

„Teljes egyhangúsággal vá­
lasztotta, meg vezetőségét a kis­
gazdapárt hajdúvármegyei szer­
vezete^ címmel számol, be a 
„tlebreczen“ a Független Kis­
gazda, Párt hajdúmegyei tiszt­
újító közgyűléséről.

Hát erről .az egyhangúságról 
vitatkozni lehetne. Vitatkozni 
lehetne különösen akkor, ha, a 
„Debreczen“ a, választás teljes 
részleteit közzétette volna. Am 
a tudósító megfeledkezett . be­
számolni, arról, hogy a, teljes 
egyhangúság melleit, a hivatalos 
listával szemben az ellenzéki 
lista került ki győztesen a tiszt­
újító-són. A hivatalos listán tud­
niillik Csősz László képviselő, 
■moziigazgató és középiskolai 
tanár úr szerepelt, jelöltként, 
mint ügyvezető elnök. Csősz 
László pedig a titkos szavazá­
son (amit szintén elfelejteti 
megemlíteni a cikkíró) csúfosan" 
megbukott.

Megbukott pedig elsősorban 
azért, mert az egész vármegyé­

ben és Debrecenben, tudatossá, 
vált, hogy derék képviselőjük a 
kisgazda, tömegek érdekei étid. 
elsősorban saját anyagi jólétét 
ápolja,' hiszen különbőzé állá­
saiból felszedett többezerf&n tr­
ios busás jövedelme nem az ön­
zetlen hónfi glóriáját fonta vé­
rén koponyája köré-.

Megbukott pedig másodsorbán 
azért, mert a pártközpont utasí­
tásai szerint vezetőszerepet a 
Kisgazdapártban ezentúl csak 
olyan személy vifiM, aki már 
1915 október 15. előtt ingja volt 
a pártnak. Már pedig Csősz 
László képviselő úr, mint emlé­
kezetes, a városi törvényható­
sági bizottságba is a. Polgári, 
Demokrata Párt jelölése alapján 
került be és csupán politikai 
szimata vezérelte a Kisgazda- 
pártba, ahol azóta, korlátlan 
diktátorként működött, saját 
tagtársai őszinte utálatát élvez­
ve korlátoltsága és leplezetlen 
karrierhm usa miatt.

Népbíróság elé kerül
a beteg munkasmlgíletosokit 
lelövöldözö keretlegény

titán és újabb disszertáció meg­
írásával tehetnek azok a legkivá­
lóbbak, akiket erre az-időre telje­
sen az állam lát el.

Részletesen ismertette ezután az 
előadó az egyes iskolafajták és 
osztálvaik tananyagát.

Néhány számadattal világított 
rá arra. hogy a cári uralom mély- 
régeiből micsoda kulturális nega­
tívummal indult el a szovjetrend­
szer. lSS9-ben Ooroszország lakos­
ságának 24*1o-ff tudott írni és ol-

Kedden a kora délelőtti órákban állandóan jártak férfiak s a ház­
ban lakók vallomása szerint a 
gyilkosság éjszakáján is 3 férfi 
tartózkodott nála. Éjjel 3 órakor 
sikoltást hallottak, majd futó lá­
bak dobogását, mivel azonban az 
ilyesmi megszokott dolog, volt, 
nem figyeltek fel rá. Csak reggel 
nézett be a szemben lévő lakó a 
viskó egyetlen ablakán s így fe­
dezte fel a gyilkosságot.

Az ágyban véres párnák között, 
feküdt a holttest, hálóingben, gyü-j 

tolultuk a szerencsétlen nut. Or. riii- fülbevalói meg voltak. A la-j 
Acs Miklós rendőrorvos-százados fisban Játszott a dulakodás nvo-j 
a vizsgálat megejtcso után meg- ma t|0 szemmel láthatólag'semmi 
állapította, hogy Budi Erzsébet íe- gnv, biánvzik. Ez valószínűvé te-! 
.lét -tompa tárggyal verték szét. g7Í hogv'kéjgyilkosság történt. 
Három hatalmas késszúrás is. volt A nvőmozást különösen az ne­
tt testén, kettő a szive táján, egy'j hevíti "meg, hogy a meggyitkolt- 
Pedig a szegycsont felett. A szú-i boz sűrűn jártak látogatók s így 
rások közül kettő olyan erővel koxés támpont áll a rendőrség, 
hatolt be a testbe, hogy a bátyi | rendelkezésére. i
kijött. Legalább kettő ezek közül! , , . . .. .. . 1
is feltétlenül halálos. i A,nehez bum,=yi C*T *

A gyilkosság jellegzetes bűnta- mozást nagy apparátussal meg-
Bódi Erzsébethez kezdte.

, Most készült el a nép ügyészség 
vádirata Dalmi Sándor 32 éves deb­
receni, "Ebes 93. szem alatti, fö d­
ni lives ellen, aki az 1940— 48. kV 
zöit.1 időkben mint a. 8/4.. majd 
mint a 8/6. közérdekű, munkás- 
század szakaszparancsnoka követte 
ct embertelenségeit. Oroszországban 
egv visszavonulás alka"mával súlyos 
fagysérüléseik miatt járni, nemtudó

fői ogvműnkaszoigatatosok • uitel

szekérre. Bs.'mi a pa.raacsúiz <8 
nenr szálló bárom beteget, közöttük-; 
Karffmikel Ignácot és egy Klslu 
nevű nyírmadai munkaszolgálatost 
agyonlőtt.

Még a front, fa bomlásánái ta as­
zni fenyegetőzőit, bogy n meneSb® 
lemaradókat rögtön főbeövi.

Rövidesen a. népMróság előtt fog 
felelni tetteiért a szadista Wet- 
legény.

TMVAXM,

Á munkanélküliség megszüntetését sürgette 
egy jóssal küldöttség az alispánnál

nyán történt.

Megjelent a beszolgáltatásl jutalmazás 
végrehajtási utasítása

UFÓI,Dl 
UyREKPÉUZTíR
PfMKHfflER

a resti lere$lid*l!«ii Iánk 
liáwlnlfeíl*.

Betéteket

legelényösebben 9yil!nillESizi?l,
Foglalkozik

? banküzlet «Rinden ágéval.
$rel$ái3ia eüTétenr, nyert ái eentet.

A közel átásügyi miniszter mo-yt 
atka ki a végrehajtási utasítást a 
gazdák beszolgáMtásának jutalma­
zásáról, illető eg a nem teljesített 
beszolgáltatás bírságolásáról szóó 
rendelethez. Az utasítás értőimében 

A sazdának kell előterjesztenie 
február 1, és július 1. kozott 
kérelmét, amelyben jutalomra 

való igényét jelenti be. * 
Lényeges rendé kezese az utasítás­
nak, hogyha február 1-én a heszol­
gál tatás! nyilvántartásokat ’«zárták, 
ez nem jelenít azt, hogy beszolgál­
tatásokat akár az elmulasztóitok 
pofására, akár nagyobb • jutalmazás 
érdekében ne lehessen teljesíteni 
ez- kővető időben is. Akit jutalomra 
egyszer már felterjesztettek, azt, ha 
újabb töblot he szolgál tatást te je-4*, 
legközelebb július ,1.-én lehet ismét 
fe'-terjeszteni. Figyelembe veendő 
intézkedés, hogy 

jutatom szempontjából csak 
gabonát, burgonyát, száraz 
hüvelyest, kukoricát és olajos-; 
magot tehet számításba venni.

Az a gazda tár'hát cáak igényt juu 
tatomra, aki gabona, burgonya és 
oiajosmag beszolgáitatási kötelezett, 
ségeit teijeáítette. Ehhez képest csak 
az a gazda, igényelhet jutalmat, aki 
mindhárom csoportban fennálló _kö- 
telezettségedt . rendezte és nem igé­
nyelhet j utol mat akkor, ha példának 
okáért olajosmag beszolgáltatás! 
kő le "ezé í bégén él jóval főbbet telje­
sített; de a gabona, vagy burgonya 
beszólgála tásnál még hátralékba n 
van. A megmaradt hőszolgáltatási 
kötelezettséget a te’jcsített gabona- 
ói fék re kel! át számi tani.

A gabona !>fisaft®áUatási cso­
portban való teljesítést a bur- 
gonyabeszo Igáltat á s i psoporf-
ban 0.3, «z oiajosmag beszól- 
gáltatási csoportban 1.41 szor- 
zó-zam alkalmazásával kell ga­

bonaértékre átszámítani.
A gazdák bószoJgáltotási. kötele­

zel taégeinek számbavóíe ót egyéni 
ér elszámoltaiási lapon11 kell kiszá- 
mílani és nyilvántartani.

CSOKONA I-S Z I N H Á 3K

7-ko-Jan. 22-én, szerdán fél
MAYA

Propaganda előad*».
Délután 3 órakor

Meztelen lány
FüJúnm tióaiás

Jan. 23-an, csütörtökön fél 7-kor

B dofitop úr
Ritkái Márton felléptével

Bérleíestinet

Józsii község a reakció és a 
szélsőjobboldali uszítás egyik fő- 
fészke volt mindig Hajdú megyé­
ben.

Néhány főkolompos a rendőrség 
politikai . osztályának őrizetébe 
került. Előbb Tlüíh Gábor, aki an­
nak idején a partizánok üldözője 
volt, a demokráciában pedig a 
Nemzeti Bizottság elnöki székébe 
Bizakodott. Néhány napja pedig 
másik fasiszta, Füzessy Ferenc 
került hurokra, aki községi bíró 
volt és zsidó vagyont tulajdoní­
tott el.

Most 40 tagú küldöttség jött be 
gyalog Debrecenbe Torma Kál­
mán. alispánhoz. A küldöttség ve­
zetői, Veres János és Szabó Jó­
zsef: újgazda, valamint Sütő Mi­
hály né, az MNDSz titkárnője elő­
adták a község lakóinak több jo­
gos sérelmét. A legsúlyosabb a 
malomuzsora és a nagyméretű

munkanélküliség. A. küldöttségei 
elkísérte Molnár .József szakszer­
vezeti megyei titkár és Sándor 
László, a Kommunista Párt tag­
ja is-

Az alispán ígéretet tett a jó- 
zsalaknak, hogy rövidesen kiszáll 
a községbe az ottani állapotok 
megtekintésére. A munkanélküli'- • 
ség megoldását egyedül a most- 
őrizetbe vett Mistétk Endre " köz- - 
munkaügyi minjsztef üzelmei aka­
dályozták meg. Az összeesküvés­
ben résztvett miniszter az újjá­
építésre és közmunkákra szánt- 
pénzt eddig ,,ismeretien“ célra 
fordította.

A küldöttség abban a remény­
ben hagyta el a megyeházát, hogy 
az alispán segítségével rövidesen 
Józsim is megváltozik a,' régi hely­
zet és a becsületes embereknek is 
beleszólása lesz a. község ügyének 
intézésébe.

Felmentés a népbírósági 
ötöstanácsnál

Tegnap tárgyalta, a népbíróság 
öttagú különtanácsa az antisze­
mita- cs demokráciaellenes kije­
lentések megtételével vádolt .7ür­
esük Andor -hosszúpályi, nlalom- 
résztulajdonos ügyét.

A keddi főtárgyaláson Jurcsák 
tagadta a terhére rótt bűncselek­
mény megtételét s azt a feketözés 
miatt hosszabb időre etintcrnált 
Weisz Zoltán volt üzlettársa egyé­
ni bosszújának minősítette.

A. tárgyalás során kihallgatott 
tanúk vallomásaiban sem tudott 
a Tanács megbízható bizonyítékot 
találni ahhoz, hogy — a még vád­
lói által is mindig baloldali beál­
lítottságú egyénnek ismert,— Jur­
csák Andort elítélhesse s ezért az 
ellene emelt vádak alól bizonyí­
tékok hiányában felmentette.

Vfgszínház-mozi
Ma fé 1 hcjyirakkal! 

A kghüalmmbb orosz filmrrmrk :

Az eskü
F<5szereplő ; Gelovani Gijácialova 

Előadások 3, 5, 7 órakor

Boxercs verekedők Egycken:
Az egyik egyoki vendéglőbén 

mulatott Raiicza János, Éaticza 
József, Szabó János ós Zsibók. 
Mátyás. A négy férfi a mulatozás 
végeztével fizetni akart s a ci­
gánynak is borravalót adott. A ci­
gányok azonban ke vegei ték. a 
pénzt. Ezen vitatkozás, majd ve-, 
reked és támadt. A korcsmáros ezt 
látva, rendőrt hívott. Erre a cigá­
nyok elpárologtak, a négy ittas 
férfi • azonban nekiesett a rendőr­
nek s az egyik boxe'rével agyba- 
főbe verte. Csak segítség érkezése 
után tudta a rendőr megfékezni 
támadóit. A verekedő egyeld tár­
saságot beszállították Debrecenbe, 
ahol azonnal letartóztatták őket 
s hatóság elleni erőszak miatt in 
dnl ellenük eljárás.

APOLLÓ MOZl”
Minim idei; legcsodálatosabb 
szín" orosz m < s r filmic 1

kővirág
iilcCdasoc Kcznapokon A u, 
3, 5, 7, vasárnap és iinuev'«- 
nap délelőtt 11 órakor U



hírek
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’ DOJÁRÁS: Éisnfe északnyugati, 

Stzaki szél, feíhőátvedu lások, kisebb 
fűié havazás, a hőmérséklet inág 
kissé süllyed,

Kinevfeaések,' A$ iga*ségö|y- 
minissfeir Nagy Henrii: -debreceni 
lakost a berettyóújfalui járás- 
bírósághoz végrehaj Óvá kinevezi«. 
— A 1 földművelésijgyi miniszter 
dr. Bodnár János egyetemi nyilvá. 
nos rendes tanárt1 az 1946. évi jú­
nius hó 7-től • • kezdődő három­
éves időszak hátralévő tartamára 
a Növényegészségügy} Tanács tag­
jává kinevezte.

Az újonnan f ő liihözj u Hatottak,
álcák még mezőgazdasági felszere­
lést nem írattak, a legrövidebb időn 
íielii', január hó 26-ig jelentkezze­
nek össz-edráe ■ végett a szakszerve­
zeti székházban. Arany János-utca 

'3."sz.,.l. ,em. Phbreqeni Földmüvee- 
szövetkéset Igazgatóságánál. Azok 
az újonnan- íöldhözjuttatottak, akik­
nek még tavadra .szűntetni való jak 
van, haladéfcajanu.., jelentkezzenek 
a Termelő Bizottságnál, Városháza 
féleméle,' Lovász László títíámá’-

A pairenázs vezető! Arany János- 
atca 1/b. alatt szerdán dolpten 5 
órára valamennyién , jelentkezzenek 
értekez étre.

Propagandisták re&zéra, szerda 
délután 4 órakor megbeszélést tár­
tunk a pártközpontban. . <

Az agitátorcsopcrtek vezetői, var !

Szekeres 3ézsef dőadása 
a SiowietCmiő spsrfiSról

A Szovjetünk) sportja címen jet barátság debreceni 
tfélu

napjainak:
csütörtökön, 23-án délután 5 óra- & műsora így még teljesebbé váL 
kdr a Déri-múzeum előadóterme- jék. Minthogy.- Szekeres József a 
ben. előadást tart Szekeres József, budapesti Partizán Sport Club. el- 

iamint ' a aajtómegbkottak részére - a? Szó“ budapesti .munka- nőké, szakavatott ember előadásán
csütörtök délután 4 órako/ tartunk tarsa- A Magyar-Szovjet Műveld- ból 'fognak Debrecen sportolói ér. 
megbeszélést a pártközpontban.

Felhívás, Felhívom, azon e vtáraa..
kát, akik az egyszerű könyvelésben 
jártasak, hogy e hó 23-án délelőtt 
a gazdasági vezetőnél, (Arany Já- 
nos-utca 1/b.) jelentkezzenek,.; MKP 
debreceni szervezete vezetősége.

dési Társaság ezzel az- előadással tosülni arról, hogy a sport terén 
Debredbn sportolóit akarja megör- milyen utakon maiad a Szovjet* 
vendeztetni, hogy a magyar-ezov- unió fiatalsága.

Tegnap délután kezdte el tava- néven 5:4 arányban vereséget 
szi előkészületeit a DVSC. Az ed- szenvedett Istanbul válogatottja- 
zésen egy-két játékos kivételével tóL A Szusza nélkül, de a csepeli 
a teljes első csapat és a tartalék- Keszthelyi II-vel felálló Újpest 
gárda is megjelent. Palotás edző meg nem érdemelt vereséget szén- 
mindjárt a szabadba vitte ki a vedet*.' Másnap az Újpest a Be­

futás és siktaa ellen Egresi góljával 1:1

1947 január »22. szerdi

Kereskedő hirek
A társulat ezúton hirdet páiyá. 

z-atot a Ká'vin-tér 2- szám a.iattf 
megüresedett üzlethelyiség bérbe, 
adasára. A. pályázat beadásának 
határideje február hó 5 déli 12 óra' 
A pá vázatokat írásban a társba* 
titkárához (Piac-utca 8. szám) tel! 
benyújtani, ahol a szükséges felvü'£
gosátások ip- megtudhatók. _ ^
kocsmárosok ipartersuteta 23.3^ 
csütörtökön délután 3 órakor az új 
haszonku cs éa. új árak megismer­
tetése, valamint a vacsorajegyek ki. 
osztása tárgyában taggyűlési tart 
Megjelenés kötelező. — Á vásári és 
üdclncíkiili kiskereskedők sjadtosz 
tál y áriak azon tagjai, akik adói 
közösségben nincsenek, forgalmi 
blokkot kiállítani kötelesek.

... A Szabadság-nyomda (Bajcsy- 
Lstt'mvzky-utca 16.) nyomtatványai 
és’ üzleti könyvei a iegkényesebb 
igényeket, is kielégítik.

. A debreceni ferfiszabó cs kon 
tekéid iparosok egyik ! föproblómája 
a 'bélésáru kiutá ása. Az elmúlt na­
pokban ebben az ügyben az ipar­
kamaránál folytatott, tárgyalásokat, 
de a. végleges eredmény a budapesti 
megbeszélésektől függ. Értem őseink 
szerint' a ' budapesti fórfis zabó tea- 
íiilot éa az IPOK között történt 
megállapodás szerint rövidesen sor 
kerül. a .. hálósára, kiuta ására. _ - A 
riaétosztáe ipartestületi utalványo­
zás köretében 60%-ot a férfiasabó 
iparnak, 30%-ot. a nőisaabó ipar­
iak, 8%-ot a szilcsiparnak és 
í%-ot a sankakészítő iparnak jut- 
.»zna -A rendelésre készítő és-kon­
fekciónál ■ szabó Iparosok szétosz-téri 
aránya még nincs: megái apítva. ■

Influenzánál a Ferenc József ke­
serű vízi elősegíti a gyógyu ást. Kér­
dezze meg. orvosát!

A debreceni far int ve dók head- 
'”áan.yal fordultak * a városi' tesács- 
kdz.vm'elybfcn -az • áreiíenórökhos ha­
sonlóan'- anya*! támogatást ■ tértéi:. 
Jos'osan' hivatkoznak ar'sa, hogy 
augusztus hó l-e ót^ minden e len- 
érték nélkül' ■ vigyáztak' arra, hogy 
az árakat mesterségesen 'fel - ne hajt­
sák és ma ifi- állandó ellenőrző mun­
kát végeznék a piacon kívü az ál­
lomásokon és az orszá;gutak vám- 
íorompőmál.

Négy cigányasscony ellopott két 
pulykát Gesztelyi ístvánné Po- 
zsony-űt 21, szám alatti lakos ta­
nítónőfő’, A rendőrség a négy asz- 
r-zonyt elfogta,

4 fogtechnikusait tavalyi debre­
ceni nagygyűlésük után most Új­
pesten ván'dorsyüiéta keretében fog- 
: a'koztak . régi jogos kívánságaik 
orvoslásával,. Az ország nagy ipari 
dentruraáiban dolgozó munkás, de 
a falusiak fogai Is el vannak ha­
nyagolva és gyógyításukra • a ig tör-' 
tinik '.valami. •. Előterjesztéssel for­
dultak . a • népjóléti miniszterhez, 
hogy a külfö'di példákhoz, hason­
lóan javjtássál és .pótlással' össze­
függő szájban munkálatokat a fog- 
technikusoknak- is engedje meg.

Af ipar igazolványok kiadása. A 
rövidesen me-gjeldnp törvény újból 
a/i I. fokú iparhatóságokra (pol­
gármester, járási főjegyző, , fővárosi 
kerületi felől járó) ruházza vissza az 
j Parigazolványok kiadása iránti ké­
re -m,ek elbírálását. A miniszter a 
döntés jogát egészen kivételes' ese­
tekben tártja fenn magának. ■

Kellemetlen meglepetés éri a ká­
vés. kjtózö, vendéglős és cukrász 
iparosokat, akik eddig nein számol­
tak a még októberben kiadóit pénz­
ügyminiszteri renijecinek a munka­
adóra vonatkozó azon utasítására, 
bogy -a ■ szabadon vásárolt cukor 
után fizetendő 2.80 forintos adó 
augusztus elsejéig visszamenő hatá­
lyú- Ez. a rendelkezés, mely még az 
érdekképviseletnek is elkerülő a 
figyelmét, élénk tiltakozást váll ki 
« kisiparosok körében és annak 
megváltó »tatását kérik,

Rádióműsoí
1947, január 22. szerda.

Budapest I, 6-30 Falurádió. 643 
Torna, 7.00 Hírek, 7:20 Az AUele- 
pítési Kormánybiztosság közlemé­
nyei, 7.30 Reggeli zenei 8.00 Az ii- 
tőzkődésről, 8.15 Opérc'ttrészietel 
9.00 Bura László. 'cigányzenekara 
muzsikál. 10.00 Hírek. 12.00 Tié'i 
harangsző, ' Hírek, láf-15 Szeléuyi 
István zongorázik, 13.00 Az eszkö­
zök életrajza. 13.20,,Radios Gál).»

, - ...,........... .... „„ _ ___ __ _____,______ _ . jazz-együttése játszik, 14.00 Hírek
kapcsolatos kiszolgálás alkalmáé-. 1:00.5. Az osztrák sajtó a világ évadban nyert díjakat, majd meg- j 14.10 Emlékezés La.ngev.in pro>«s- 
val felmerülő panaszokat kizáró- legjobb vízilabdacsapatának no- alakították a motoros szakosa-' szorra, 14.20 A Házi’ e»vüttes ‘ iát- 
lag az ipartestület elnökénél kell vezte a Vasast, j tályt. Az összejövetelen megjelent szik, 15.15 Bádióisk'dla, ° 15.55 jfú.
jelenteni délelőtt 12—1 óráig. — ll:5-re győzött a vasutas ököl- Koroknál Jenő -főmérnök, aki in-1 sorismertetés, 16.00- Bút*uia Lá-zió 
A nyomdász szakosztály 28-án vívó válogatott Zágrábban. tenziven kapcsolódik bele a DVSC gordonkázik 16.25 Búd

iparos liirefe
1 . A cukrász szakosztály csütörtö- társaságot, ahol mezei ____ _______ _ ___ _ _0___0„„e____ __
&ön 3 órakor ülést tart. Aki ezen stafétázás szerepelt a, műsoron, arányban döntetlenül végzett, 
az ülésen az adóközösséget nem Szigeti József, a debreceni: Magyarország főiskolai jégko- 

' írja alá, az a közösségből kima- Bocskai-úszók szaktanácsadója, ki- r on g válogatott csapata Davosban 
rád. Ugyanaznap 10 ! ■ órakor az tűnőén játszott a Vasas vízilabda, 6;j arányban győzte le a, svájci 
adóelosztó bizottság hígjai Tóth csapatában a bécsi túrán. Egyik főiskolás válogatottat. . A magyar 
Lászlónál feltétlen jelenjenek meg. nap öt, másik: nap négy gólt do-' nagy válogatott 2:2 arányban el- 
A -fodrász forgalmiadó közösség bott. Egyébként a Vasas a Post! döntetlenül, végzett Svájccal, 
tagjai nyilatkozatukat csütörtö- ellen 17:3-ra, az. Union ellen pe- • A DVSC kerékpárszakosztálya 
kőn IS óráig juttassák el Kolozs- dig ll:2-re győzött Az úszószá- most tartotta szokásos évadzáró 
vári -kartársunkhoz, -r- Felkérjük mokban az egri Valent 100 méte- vacsoráját.' A' szakosztály elnők- 
a cipész szakosztály^ tagjait, hogy rés háton 1:11 B-át úszott, ipíg gége a"'Vacsora keretében kiosz- 
az anyagutalvány ég az ezzel Kádas 100 méteres gyors, ideje tóttá % versenyzőknek - a tavalyi

4 órakor tisztújító ülést tart.
Az ipar .as. me- zz-én, hóuön dél­

után "4 órakor elnökségi ülést tart, 
míg az elő'járósági ülés 30-án, csü­
törtökön lesz.

Megjelent az „Ele* és ludo- 
mány*1 új száma. Főbb tar alma: 
30 milliárd rezgés másodpercen- 
ként, Kettan a laboratóriumban, 
Plasztikus Filmszínház, Új Hima­
lája expedíció.' ■ Ara &> fiAér. In­
gyen mu atványszámot. küld a 
kiadóhivatalé Budapest VII, Bá- 
kóczi-út 54.

A „Néplap" 1046 ohfcőber 17-iki 
számában megjelent „Szívesen vá'-i- 
szo unk" című cikkben egyes debre­
ceni újságírókkal szemben használt 
kitételek iPálfy József felelős szer­
kesztőre nem vonatkoznak, mert utó­
lagosan o van adatok jutottak tudo­
másunkra, amelyek azokat sem­
missé teszik.- ■

Ufas állapotban lévő ismeretlen 
támadó az utcán' fejbeverte Bírta 
Ferenc nyírábrányi 23 éves fiatal­
embert. Az ülés olyan erős volt, 
hogy Bír a félesemére megvakult, 
A- rendőrség megindította a nyo­
mozást. ;

' Elfogta a rendőrség Kovács Zsu- 
zeánna á'Iág, lakás és foglalkozás 
nélküli egyént, aki j kifosztotta Iá- 
Szabó ' Miháyné hajdúböszörményi, 
Bsni-ufca 1. szám alatti lakái'g.t. 
Kovácsáé ellen az e'járás lefolyta­
tása után kitoloncolást végzést tesz­
nek folyamaiba.*

Feíjalentási tett a rsfidőrs^gsü l 
özv. .Zajdon Vilmosáé Vígkedvű Mi- 
hály-utca 29. szám alatú lakos gí- 
bór'oje, Tardie József ellen. Tardis 
aranyláncot, órát, varrógép részeket, 
zaírosbödönt és máo'1" tárgyakat ‘-lo­
pott el ■házigazdá jától, ’

Dolgozók polgári" iskolájába* je­
lentkezhetnek férfiak és nők január 
22-én 11—1-ig, dé ufón 4—5-ig a 
kollégiumi polgáriban!

Halálos végű fadöntés. Kemény 
Lajos Bánk 112. alatti lakos tanyá­
ján három héttel eaolött fá:t dön­
tött s az egyik fa ráesett a - szeren­
csét >n emberre. Keményt beszállí­
tották a debreceni klinikára, ahol 
három hétig feküdt*, stigíteni ózon­
ban nem lehetett rajta s kedden 
meghalt.

Az ipariigyj miniszter re-nte'le. 
(el boczáfotl ki az ipnríost-üle- 
tek. közgyűlésére - cjkészitehdő 
pénz'árf és vagyonon ér jég kimuta­
tásáról. A rendelet i megállapítja, 
hogy a pengőben, és.adópengőben 
levő ipartestületi vagyont milyen 
alapon kell átszámítani Ez á 
rendelkezés a lagdjjbúhaWokat 
idejében ktcgyeulített iparosok 
számára, igém kedvez*;-

Az Újpest Budapest válogatott kerékpáros és motorossportjába.

simmmm mm
Mindazon üzemi bizoWságakat

malyek. .ezideig az 1916. évi. mükö- 
dósiikrő' szóló jelentést nem adták 
be, felhívom, hogy az 1946. évi mű­
ködésükről szóló jelentest kót pél­
dányban haladéktálanu a legrövi­
debb idő alatt adják be a Szakszer­
vezetek hajdú—biharmegyeí titkár­
ságára, Debrecen, Arany János-u. 
Z. I, em; Megyei titkár- — Zenédgtíc 
SEid-iszsrvezete IIL" csoportja felhív­
ja a tagjait,, hogy .aki 3 hónapi tag­
sági díjjal elmaradt, kizárják a ta­
gok Gorából. Közös vezetőség szer­
dán: 12 órakor, .ülést tart. — Felhí­
vom a- saaksaervezati.l'kultűcgiáv'dg 
te írja it, .-..hogy. 23-án 5 órakor fönt is 
megbeszélés. ..végett jöjjenek- fel 
Arany «Jfänos-tjttca* 2. alá a 'szak- 
szervezeti ■ székházba. — Az orvosi 
srakszsrvezst felhívja tagjait, hogy 
a mindenkit érintő 1947-03 uj ke­
reseti, jövedelem- és forgalmiad.) 
o.osz'.áat tekintse1 meg és sérelme 
esetén nyolc napon beül a bzaK- 
Gzervezet II. fokú acíóeloszte bizott­
ságához fellebbezze mag. Megtekint-

klinikán. — Mindazok az újgazdák
ós 20 ho dón aluli kisbérlök, akik 
tavaszi szántást traktorral akarnak 
végeztetni, jelentkezzenek a föld­
munkás szakszervezet megyei tit­
kárságánál, Arany János-utca 2. 
1. em. — Fodrászok! Szerdán, pén­
teken 5 órakor Kulturösezejövetel, 
szereppróba. Értesítem • a. tagokat, 
hogy a közmunkává tságbefizetések 
továbbra is a sízakezervezetbeu tör­
ténhetnek. A. fenti napokon a köz­
munkalapokat át lehet venni. — 
Piaci árusok szervezete felhívja 
azon tagjait, akik tagsági díj hát­
ralékban vannak, azonnal rendez­
zék, mert háromhónapi eliparádás 
Esetén kizárjuk a tagok sorábó. — 
Piaci árusok csütörtökön 2. órakor 
taggyűlést tartanak Vár-utc-a 2. sz. 
alajt. Megjelenés kötelező.

A házi sí ügyelők szakszervezete 
értesíti azokat a házfclügye őket, 
akik UNRRA-igényléi't adtak be, 
hogy e hó 22-én az UNRRA-ado­
ming ájvótele céljából jelentkezze­
nek a D’EMKE-ben. — Magána'kai. 
maaoltek szakszervezete csütörtökön

■zío
--------a pesti képes­

lap, 16.35 Da!o gassunk, 17.00 Hí- 
r6k>. 17.10 A Vöröskereszt közlemé­
nyei, 17.45 Tudós a laboratórium­
ban, 18 00 ;Lenin emlők-e,sí, 19.00 
Lenin emlékünnepé y, 20.40 Hírek 
Sporthírek, 21.00 Hangos híradó, 
21.25 Időszerű kérdések, 21.40 
Orosz • nyelvoktatás, 21.50 Hires 
oroszul, 22.00 Hírek, 22.20 Mit ha - 
!unb holnapi 22.30 A tánczeus 
mesterei, 23.00 USA ajándék cm«'- 
reí, _ 24.00 Hírek, 0 10 Hírek iram 
ciáu., 0 20 Hírelj; angolul.

Budapest II. 17.00 Ötórai tea. 
18.00 Hírek, .18 05 Hanglemezek, 
19.30 A Munkás Kult úr szövetség 
műsera. 20.00 Kovács Barna ja/z- 
együttese játszik, 20.30 A Rádió 
szabadegyeteme,'- 21.00 Hír-k 115 
r":'''v'. 9° 15 U-' ' '

Havi előfizetési díj: 10 forint.

helő a
di

délután 4 árakor
szakszervezet irodájában és ülést' tart. Minden üb. tag 

Simkovica tanársegédnél a bőr- j za'mi megjelenése köte'cző.

bizalmitestületi 
és I-i-

Felelős szerkesztő és Riadó 
RAOO ISTVÁN.

. Szerkesztő: 6ÉBER LaSZUO. 
Szerkesztőség- Debrecen Vöro- üac- 
eereg-útja . (Pmc-u.) 23 szám 11 em,

Telefonnám: 254.
Kiadóhivatal: Debrecen. Bajcsy.óz-u- 

16. Mám. Telefonszám: 205 
Nvoniatott 3 „Szabadság“ nyomna 

és kiadóvállalat körforgogepén, 
Tetefooszám: 205

Fetelős nyomdaigazgató-. Ménes anos.

Feladási
eajesy-xsiünszky.utca ts’ 

fciaddhivataJban,
b; uví'.h-b i 1 •:**7 -1 r: u:

áPROHS ÉPÍTÉSE IC
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

 0O százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadéig" könyvesbolt. 

Városháza épület.

laiapía rassz?
■ l;L NE DOBJA

fiarátii
'■ iíalaposcsestez

olcsóű alakítja 
.hrouRtliti-u. 21.

HA2ÄSSAG

Házasságot
eredményesen 
Hőgye Imre, 
Debrecen.

diszkréten, 
közvetít — 

Varga-utca 24 
tűt.

VÉTEL

Külső és belső autó­
gumit, 190x20-a.st, 750x 
20-as-t' vagy 34x7-est ke­
resek megvételre. „Sza­
badság“ nyomda, ■ Bajcsy- 
Zsilinszky-utca 16. ' Ml.

Tollat, nyúl bőrt, gyap­
júi v őszek. Hatvan- és 
Pesti-utca sarok, Szatb- 
njáry, ■ • 33

NYOLBUBí; minden- 
tele vadbőrt, syaojút, 
.ollat, angoraszort 
magas áron veszett 
Robicsek Bernáí

r-iildós-u. s. Telsfon 277

Nyúlbőrt, vadbőrt, tol­
lat veszek. Klein, Hafvan- 
utca 21. 32

ELADÁS

Ágy, sifon, tizedesmér- 
eg, kályha, asztal eladó. 
Hatvan-utea. 27. Pince 
balra. 36

Kis Singer varrógép
üzemképes ó lapotban el­
adó. Szécbcnyi-utea 37. 
Füsgerüzlo1. . N.

Eladó egy kitűnő állá- 
pótban levő birgeri és 
hozzáva'ó lovaglónadrág. 
Megtekidthető a Szövetke- 
,zoli. Cipőüzletben, ■ Gamb- 
i'iuus átjáró (Piac-utca 
SIS-' sisámV B.

0! bílsrl tun
Benedektől
Piac-üe ?L udvarban

Ágyak, szekrények, éjjeli 
szujkrénv eladó. Hajó-utca 
26, ozám Megtekinthető 
délután 3—6-ig. N.

oesierezhei!)
^Á^ISÁI

EGYÉB

Textil űzte [ forgalmas 
helyen átadó. Cím a ki­
adóban. 51

Külsőt 6 s* b el s d 11
650xl6-ost és 600xl6-oet ve­
szek „Szabadság“ nyomda 
Bajcsy-Zsiiinszky utca 16.

20 és 10 filléres váltó­
pénz kapható a kiadóhi­
vatalban. Bajosy-Zsilin- 
sakr-u. 16.

Górnák nagy válasz­
tékban. GyapjúíonaiaL 
árait .eszállítr/tuk. „Fa­
vorit“, Csapó-u. 25. 1

Kocsmának a ‘Icalmas
helyet keresek; Cím a
kiadóban. -17

ELVESZETT

Elveszett 20-án .. dé’elött
az . Arany János-uteán
egy farkas-korcs köyök-
kutya. Neve .Bimbi“.
Kérjük a megtalálót,' hoz­
za be a ^Szabadság' 
nyomdába. h.

IV. Éi

ft All
Eod 

Intézet] 
messurij 
Művelő 
lyának, 
igen érj 
háborút! 
Az elé 
nyúlt 
giert 
polgári] 
része k| 

Az' eí 
egyeter 
niutatvsj 
■véd der \ 
terén ej 
mennyi 1 
. Ezutiij 
nagy éé 
sára. II 
tette a 
nek ren] 
míg a 
egyetemi 
kust kéj 
ma már] 
tanulni 
Bére és 
fogloLkoí 
a Szövi 
volt, mai 
orvosi 
igen ez 
szovjet 
szmvona 
képzése
A főiskt 
orvoa 
ban tölt 
csak a 
vételek, 
töretébe! 
nyos mu 
vosok n 
negyedé1 
nah, am1 
dóki 01 
fizetését 
lamelyik 
és itt is 
domány 

Igen 
vostudot 
Akadémí 
dományc 
említette 
első 1 

.Moszkva 
ban, Rái 
linióban 
vezetk 
kutatása 
a Szovjt 
munkaki 
ncl; min 
törekszil 

A szó 
szólva 
zeit b<
gyógyni' 
érzéstek 
előzése 
tásokat 
mer tette 
molec j 
széruma 
csonttör 
fii nag; 
•zoval 1 
sebészet 
majd 2 
megbecs 
jetünió 

Előad; 
toe! fog. 
be, hogy 
orvosi f 
részletes 
vostudoi 
nyeit,- 
orosz n 
domány


